

ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ В ОВСТУГЕ

Не то, что мните вы, природа!
Не слепок, не бездушный лик, —
В ней есть душа,
в ней есть свобода,
В ней есть любовь,
в ней есть язык.

Так и кажется, что эти проникновенные, полные ума и сердца строки написаны Федором Ивановичем Тютчевым именно здесь, в Овстуге, в одном из живописнейших уголков России.

Первое воскресенье июня на Брянщине — день поэзии... И проводится он в Овстуге, на родине большого русского поэта Ф. И. Тютчева. Уже и оповещать заранее об этом необязательно — настолько привычным, традиционным стал праздник. Туристы так планируют свои маршруты, чтобы в этот день оказаться в Овстуге. Школы Брянска, Жуковского и прилегающих районов отправляют сюда большие группы, попасть в которые мечтает каждый.

Лениво дышит полдень мгlistый...

Но вот знойная лень его взрывается фанфарным звоном, барабанным боем. Это пионеры пришли приветствовать собравшихся на праздник поэзии. В нынешнем году Брянское отделение Союза писателей, бюро литературного объединения решили провести праздник по-новому. Эта неделя — предвыборная. В следующее воскресенье — выборы в Верховный Совет СССР. Литераторы Брянщины активно участвуют в подготовке к выборам. Вся неделя будет неделей поэзии. Старт этому многодневному празднику как раз и дал Овстуг.

Ответственный секретарь Брянского отделения Союза писателей РСФСР Алексей Козин предоставляет слово секретарю обкома партии В. А. Смирнову. Кратко охарактеризовав состояние литературного движения на Брянщине, подчеркнув, сколь велика и ответственна роль поэтов и писателей в идейно-политическом воспитании трудящихся, он объявляет праздник поэзии открытым.

Секретарь Жуковского райкома партии Л. Н. Жилин, тепло приветствуя гостей, рассказывает о том, чем заняты сейчас труженики района, земляки Ф. И. Тютчева, какой вклад вносят они в осуществление пятилетнего плана.

Словно дополняя это выступление, редактор районной газеты «Ленинец» поэт Устин Шереметьев как бы перевел его на поэтический язык.

Сколько смотрят,
сколько слушают!
Озадачен ты, брат-поэт.
Прочитать бы вам что-то лучшее...

Так начал Устин Шереметьев свой полусуточный, но по-настоящему сердечный разговор с читателями. Его остроумные стихи вызвали живую реакцию огромной аудитории, привольно расположившейся на склонах живописного парка.

Кстати, здесь же на открытии недели поэзии Устину Шереметьеву был вручен членский билет Союза писателей.

Устина Шереметьева сменил Владимир Гамалин, поэт, учитель, страстный почитатель творчества Ф. И. Тютчева, создатель и директор комнаты-музея своего знаменитого земляка. Он прочитал новые стихи, поздравил многочисленных любителей поэзии с их большим праздником.

Затем выступила научный сотрудник Подмосковского музея-усадьбы Мураново имени Ф. И. Тютчева Наталья Николаевна Грамолина. Она выразила восхищение тем, что сделано в комнате-музее в Овстуге, тем, как почитается на Брянщине память замечательного русского поэта.

Привет родине Ф. И. Тютчева от земляков Льва Толстого передал

тульский поэт Юрий Шелоков. Выступили посланцы богатой литературными традициями Орловщины — Евгений Заборов, Василий Катанов, Борис Попов.

Приятной неожиданностью было появление на импровизированной эстраде поэта из далекого Красноярска Зория Яхнина. Он рассказал о том, как хорошо знают Брянск в Красноярске. Ведь в годы войны БМЗ был эвакуирован туда. Возникший в сибирском городе завод становится с каждым годом все более и более мощным. Зорий Яхнин перед самым приездом в Брянск побывал в селе Шушенском, где жил ссыльный В. И. Ленин. Стихи, навеянные поездкой туда, он прочитал брянцам.

Со своими новыми произведениями участников праздника познакомили московские авторы Ирина Волобуева, Андрей Досталь, Алексей Заурих.

Официальная часть праздника завершилась концертом цыганского ансамбля народного танца и песни. Его программа была тесно переплетена с творчеством больших русских и советских поэтов и прозаиков.

Народное гулянье среди этого царства роскошной природы продолжалось до поздней ночи.

Словом, на всех гостей Овстуга праздник поэзии произвел большое впечатление. Жалко только, что на нем почти не звучали голоса брянских поэтов. Их имена во вступительном слове В. А. Смирнова были названы. Сами они там присутствовали. Но почему-то решено было не затягивать поэтическую часть праздника... Едва ли это оправданно.

Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Конкурс



Это была в полном смысле областная парикмахерская. В ней работали мастера красоты из Брянска, Клинцов, Новозыбкова, Дятьнова, Стародуба, Почепы и других городов и районных центров области — всего более 30 участников конкурса показали свое искусство делать повседневные и вечерние прически.

Строгое и компетентное жюри подвело итоги. Дипломы первой степени получили мужской мастер-модельер А. З. Марголин и дамские мастера-модельеры Н. Ф. Круковская, М. А. Марголина, З. В. Платонова. Вторыми призерами стали мужской мастер-модельер М. М. Бобнов и дамские мастера-модельеры О. Л. Казачкова, В. Д. Бардашевич и В. И. Бобкова.

Два самых искусных специалиста — Арнадий Зиновьевич Марголин и Нина Федоровна Круковская — теперь будут участвовать в межобластном конкурсе, который состоится в Москве.

Ф. НЕСТРУЕВ,
председатель жюри, главный инженер областного управления бытового обслуживания населения.

На снимке: в Брянском Доме культуры коммунально-бытовых предприятий идет сеанс конкурса парикмахеров.

Фото И. Мелещенко.